

在实现高质量发展的征途上笃定前行

□珠海特区报评论员 高飞

特区论坛

富之源。”改革开放40年,广东靠实体经济发展起来,接下来还要继续依靠实体经济走向未来。任何时候,实体经济都是广东发展的根基;任何时候,广东发展都不能脱离向虚。

近年来,珠海市委、市政府大力推动经济高质量发展,坚持稳中求进工作总基调,积极应对外部环境变化,经济发展取得了新成效。坚持创新是第一动力,加快形成以创新为主要引领和支撑的经济体系和发展模式;强化实体经济导向,以供给侧结构性改革为主线,全面提高供给体系质量和效益;着力建设现代化经济体系,推动落实十百千企业腾飞行动、工业园区提质增效、减负降税等措施扎实有力,一大批优质企业脱颖而出,强势崛起,展现出勃勃生机和光明前景。

“咬定青山不放松”,珠海有魄力有能力有实力突破窠臼,夯实实体经济基础,为珠海经济高质量发展启动强劲“核动能”。

精准施策制订蓝图。政府将继续搭建改革发展平台,出台措施政策,不断增强发展动力和活力。今年7月,市

工业和信息化局正式发布《2019年度珠海市“十百千计划”培育企业清单》,共有15家企业入选百亿元级龙头企业,129家企业入选十亿元级骨干企业,1105家企业入选十亿元以下成长性好的中小企业。而《珠海市实施工业企业培育“十百千计划”工作方案》,将从鼓励企业做大做强,推动企业增资扩产,提升企业创新能力,支持企业开拓市场,加快项目建成投产等方面着手发力,培育形成10家以上超百亿元级龙头企业、100家以上超十亿元级骨干企业和1000家以上成长性好的中小企业。

龙头企业强势引领。格力电器、华发集团多年来高举大旗,朝着高起点高标准高质量目标不断进发。格力电器自主研发人、自主创新、自主生产,将主动权牢牢掌握在自己手中,为中国制造业在世界舞台打响国家品牌而不遗余力。华发集团大力实施“科技+金融+产业+城市”的“1+3”发展模式,在做大实体经济集群方面,积极发展科技及实体多元化产业投资,瞄准先进制造、大健康等重点方向战略投资,释放出强大动能。

民营企业立足创新。以赛纳打印科技股份有限公司和纳思达股份有限公司为代表的民营企业,正加快向全球价值链、产业链高端迈进,为珠海民营企业带来了强劲的内生动力,充分彰显了我市推动先进制造、生物医药、新能源等战略性新兴产业发展的后劲与活力。

湾区建设优势叠加。随着粤港澳大湾区加快建设,珠海要加快提升科技创新水平,抓好跨境科技合作、体制机制创新、重大平台载体建设、创新主体培育和人才“第一资源”,积极建设广珠澳科技创新走廊,将港澳的研发实力、资源及人才跟珠江西岸的产业基础与广阔市场对接,在珠江口西岸打造科技创新新高地。为装备制造、人工智能、生物医药、云计算等新兴产业不断发挥更积极的作用。

谋定而后动,厚积而薄发。珠海经济韧性十足、底气十足,牢牢抓住粤港澳大湾区发展的重要战略机遇期,坚定信心,鼓足干劲,顺势而为,在实现高质量发展的征途上笃定前行!

危害公共安全必须严惩



近日,我市法院宣判了两起涉嫌袭击公交车司机的案件,犯罪嫌疑人李某和李某在公交车行驶过程中,拍打、拉拽公交车司机,影响公交车正常行驶,李某更是造成了公交车一度失控撞到了马路边,两人被依法按照“以危险方法危害公共安全罪”予以严惩。

为什么要严厉打击妨害公共交通安全的违法行为?相信去年10月发生在重庆万州区的公交车坠江事件,大家还记忆犹新。事件之惨烈、教训之深刻引起了全社会对公共交通安全的广泛讨论,并直接促成了最高人民法院、最高人民检察院、公安部于2019年1月8日联合出台《关于依法惩治妨害公共交通工具安全驾驶违法犯罪行为的指导意见》,并明确此类行为按照“以危险方法危害公共安全罪”定性,发生严重后果的,最高可判死刑;即便没有发生严重后果,一般也不得适用缓刑,并规定了7种从重处罚的情形,严厉打击此类危害行为。

近年来,或因错过站点、小事口角等原因,公交司机遭殴打、辱骂、被抢方向盘等现象屡见不鲜,个别司机违反职业操守和乘客争吵、打架、擅离岗位,置一车乘客于不顾的事件也时有耳闻。

惨痛教训在前,但让人吃惊的是,很多攻击公交司机、干扰公交正常运行的当事人竟然认识不到自己行为的危害所在。所谓的“一时冲动,没有主观恶意”,这些明显的借口和托词充分显示了当事人没有规则意识,缺乏法治观念,也没有现代公民应有的文明素养。我想下车,你就必须停车;我坐过了站就是司机的错;没有座位,司机你要负全责……凡此种种,所作所为只考虑自己方便。

珠海这两宗相关案件的宣判,向全社会传递了两个信号:一是司法机关坚决惩治危害公共安全违法犯罪行为的决心,奉劝闹事者不要抱侥幸心理,切勿以身试法;二是借助焦点案件的宣判,进一步提升公众的安全意识、规则意识和法治意识,树立法律的尊严。只有当人认识到法律的不可侵犯,感受到法律的威慑力时,才能让遵纪守法成为常态,守护我们的平安和幸福。

(撰稿:古春婷)



扫码观看《微评身边事》节目视频

尊师重教必须大力提倡

34年过去,全国各级各类专任教师已达到1673.83万人,比1985年的931.9万人增长79%。“教师是太阳底下最光辉的职业”“教师是人类灵魂的工程师”,教师的工作是塑造灵魂、塑造生命、塑造人的伟大事业。而教育也被视为“提高人民综合素质、促进人的全面发展的重要途径,是民族振兴、社会进步的重要基石”,决定着我们的今天,也决定着我们的明天。

和往年一样,在教师节来临之际,社会各界纷纷通过自己的方式向教师们表达敬意。这是教师们应该得到的褒奖,也是一个社会尊师重教的基本

体现。什么是教师节最好的礼物?学生的幸福笑脸、良好的行为习惯、优异的学业成绩、乐观向上的心态才是对老师最好的礼物。

正如此,作为学生,感恩教师最好的方式莫过于努力学习,用优异的成绩和进步来回馈老师;作为家长,感谢教师最好的方式是给予足够的信任,加强与教师的沟通交流,构建新型健康的家校关系。

同时,让教师真正成为最受社会尊重的职业,应在全社会弘扬尊师重教的风尚,不能止于道德礼赞,更应体现于基

本的物质待遇,保障教师的尊严和体面。

三尺讲台,三千桃李;十年树木,十万栋梁。教师是立教之本、兴教之源。珠海一直注重弘扬尊师重教的良好风尚,随着时代的发展,为师之道和尊师之道都是一个被不断赋予新内涵的过程,因此,尊师重教必须大力提倡,并落实在行动之中。

新视线

□刘孙恒

今天是第35个教师节,在此向教师们道一声辛苦了!

1985年9月10日我国开始设立教师节,其用意是为了提高教师为教育事业所做贡献的认识和评价——“为提高教师的社会地位,形成尊师重教的社会风尚”。

打造具有区位优势的人民调解品牌



□丁焕松

9月8日下午,珠海市涉港澳纠纷人民调解委员会及珠海市新的社会阶层人士联合会人民调解委员会成立仪式举行。这是全国首个地市级涉港澳纠纷调委会,也是首个在新的社会阶层人士联谊会发起成立的人民调解组织。(本报9月9日01版)

珠海澳大桥开通后,特别是《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布以来,珠港澳三地人员和经贸往来更加密切。在此过程中,在珠海工作

和生活的港澳人士不可避免地会遇到一些矛盾纠纷,小到日常生活琐事,大到重大投资项目,这些问题如果得不到及时解决,就有可能给他们的工作生活带来麻烦和影响。

作为全国首个地市级涉港澳纠纷调委会,承担着为港澳人士提供专业优质服务和探索大湾区化解涉港澳纠纷模式的重担。同时,这也是首个在新的社会阶层人士联谊会发起成立的人民调解组织。所谓新的社会阶层人士,指的是随着改革开放和社会主义市场经济发展,在非公有制经济领域和社会领域出现的一些新的社会群体,包括民营企业和外资企业的管理技术人员、社会中介组织和社会组织从业人员、自由职业人员、新媒体从业人员。

要充分发挥好新的社会阶层人士的优势作用,其成员大多具有较

高的专业知识技能,在繁荣市场经济、维护市场秩序、推进法治建设、提升社会治理能力等方面也颇有建树。眼下,调委会刚成立,当务之急要充实调解力量,做好人民调解员的选任和培训工作,多把三地热心公益事业、具有较强调解能力、在同行中具有较高威信的法律、心理咨询师、社会工作者等专业人士吸纳进调解委员会。在加强队伍建设的同时,还要积极探索和创新化解涉港澳纠纷的方式方法,不断提升调解能力和水平。

构建涉港澳纠纷化解工作机制,对于促进粤港澳三地融合发展和维护社会和谐稳定具有重要意义。期待我市在成功打响医调委品牌的基础上,能再次把涉港澳纠纷调委会打造成为化解和防范社会矛盾的又一张名片,为推动粤港澳大湾区建设作出新的贡献。

中华人民共和国成立70周年普通纪念币代理发行公告

中国人民银行决定自2019年9月19日起分两批次发行中华人民共和国成立70周年普通纪念币(以下简称国庆币)1枚,中国工商银行广东省分行承担广东地区国庆币的预约、兑换发行工作。

珠海地区本次分配发行数量50万枚,其中第一批次20万枚,第二批次30万枚,各网点分配数量详见中国工商银行官方网站。国庆币面额10元,采取预约方式分两批次发行,每人预约、兑换限额为20枚。兑换时需持预约登记的有效第二代居民身份证原件办理,如持有证件信息与预约登记信息不符,将无法兑换。由他人代为办理兑换的,代理人还应提供被代理人有效身份证件原件办理,且被代理人不超过5人。

(一)预约、兑换期限
客户在预约期先通过我行预约渠道办理国庆币预约,预约成功后在兑换期到预约登记指定的网点办理兑换。
两批次预约期:2019年9月11日至2019年9月15日
第一批兑换期:2019年9月19日至2019年9月23日营业网点的营业时间
第二批兑换期:2019年10月25日至2019年10月30日营业网点的营业时间

(二)预约渠道
预约渠道分为网上预约和现场预约。
网上预约,客户可登录工行官方网站、融e行网上银行、融e行手机银行、融e联、融e购、微信银行等提交预约申请,查看网点可预约数量。
现场预约,客户可根据工行官方网站(纪念币专区)公布的兑换网点、分配数量,持有效身份证件到网点现场办理预约。根据中国人民银行珠海市中心支行安排,为方便市民选择就近的网点办理预约、兑换,珠海全辖42个工商银行网点均可以办理。

(三)预约、兑换证件
本次国庆币预约、兑换的有效身份证件必须为第二代居民身份证原件。

(四)现场兑换
第一批次、第二批次预约未兑换的国庆币将通过现场方式向公众兑换,现场兑换期为2019年11月5日至11月7日。

中国工商银行股份有限公司珠海分行
2019年9月10日

花好月圆 悦享中秋

2019珠海月饼节

参展商家展示 (排名不分先后)

珠海度假村酒店
ZHUHAI HOLIDAY RESORT HOTEL

粤海酒店
GUANGDONG HOTEL

珠海银都嘉柏大酒店
YINDO JASPER HOTEL ZHUHAI

珠海来魅力假日酒店
Zhuhai Charming Holiday Hotel

益健假日酒店
YUJIAN HOLIDAY HOTEL
2019益健月饼

西藏大厦
TIBET HOTEL ZHUHAI
中国·珠海

甜心
Jianxin

棕泉酒店
Palm Spring Hotel

主办单位:珠海传媒广告经营有限公司
协办单位:珠海市食品安全协会
发布媒体:珠海特区报、珠江晚报
承办单位:珠海市德亨广告有限公司

联系人:赖小姐 电话:13631305776 电子邮箱:83795618@qq.com